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28 lipca - wybory do Wielkopolskiej Izby Rolniczej

Już w najbliższą niedzielę, 28 lipca w godzinach 8:00 a 18:00 odbędą wybory członków rad powiatowych Wielkopolskiej Izby
Rolniczej.

Serdecznie zachęcamy wszystkich członków Wielkopolskiej Izby Rolniczej uprawnionych do głosowania do wzięcia udziału w
tych wyborach! Tym prostym gestem można pokazać poparcie dla idei samorządu rolniczego, który jest bardzo potrzebny
polskiej wsi. Samorząd rolnicy potrzebuje pilnego wsparcia i zmian legislacyjnych. O to będą zabiegać wybrani delegaci w
kolejnej VI już kadencji izb rolniczych od momentu reaktywowania ich działalności w 1996 roku.

Zgodnie z art. 1 ust. 2 ustawy o izbach rolniczych, członkami samorządu rolniczego z mocy prawa są:

osoby fizyczne i prawne, będące podatnikami podatku rolnego w rozumieniu przepisów o podatku rolnym;1.
osoby  fizyczne  i  prawne,  będące  podatnikami  podatku  dochodowego  z  działów  specjalnych  produkcji  rolnej  w2.
rozumieniu przepisów o podatku dochodowym od osób fizycznych i podatku dochodowym od osób prawnych;
członkowie rolniczych spółdzielni produkcyjnych posiadający w tych spółdzielniach wkłady gruntowe.3.

Definicję  podatnika  podatku  rolnego  zawiera  art.  17a  ustawy  o  podatku  rolnym.  Zgodnie  z  tym  przepisem,  ilekroć  w
odrębnych  przepisach  jest  mowa  o  podatniku  podatku  rolnego,  należy  przez  to  rozumieć  właściciela,  posiadacza
samoistnego, użytkownika wieczystego lub posiadacza gospodarstwa rolnego w rozumieniu przepisów ustawy.

Gospodarstwem rolnym, stosownie do art. 2 ust. 1 ustawy o podatku rolnym, jest zaś obszar gruntów, o których mowa w art.
1  (czyli  grunty  sklasyfikowane  w  ewidencji  gruntów  i  budynków  jako  użytki  rolne,  z  wyjątkiem  gruntów  zajętych  na
prowadzenie działalności gospodarczej innej niż działalność rolnicza), o łącznej powierzchni przekraczającej 1 ha lub 1 ha
przeliczeniowy,  stanowiących  własność  lub  znajdujących  się  w  posiadaniu  osoby  fizycznej,  osoby  prawnej  albo  jednostki
organizacyjnej, w tym spółki, nieposiadającej osobowości prawnej.

Zatem tylko taki  podatnik  podatku rolnego,  który posiada grunty rolne o powierzchni  przekraczającej  1  ha lub 1 ha
przeliczeniowy jest członkiem izby rolniczej, i tylko takiemu podatnikowi przysługuje czynne i bierne prawo wyborcze.

 

Info: za http://www.wir.org.pl


